

深耕“枫桥经验” 打造“江都样本”

今年以来,区公安局以“全国优秀公安基层单位”“全国公安110接处警先进集体”“全国巾帼标兵”等一大批身边典型为代表,以2017年中央综治委授予“长安杯”崇高荣誉为新起点,创建“枫桥式派出所”,争当“李树干式民警”,坚持发展新时代“枫桥经验”,为新时代“枫桥经验”的“江都样本”注入新的内涵和动力。

摸索前行 深耕“枫桥经验”

10月24日下午,区公安局党委成员先后赴龙川中心派出所、砖桥派出所,检查指导“枫桥式公安派出所”创建迎查工作,查看两所党建园地、专栏、人民调解室、综合指挥室,并就争创氛围营造、台账资料完善等提出要求。

区公安局发挥党建引领作用,制定出台全面从严治警实施意见及责任清单,督促各单位落实管党治党主体责任,有效激发了队伍整体活力。由各单位“一把手”担任党支部书记,对党建、队建、业务总负责,真正落实“一岗双责”。制定党建工作考核办



法,组织开展党建运行质态“四色”综评,对综评不合格的单位,全年绩效一票否决,倒逼各单位认真落实党员教育管理制度。同时,该局进一步加强基层警力配备,加大基层警务保障,不断提高基层所队的战斗力;通过机关服务基层,理论联系实际,不断提高警种专业队与基层派出所的协同力;通过创建活动的辐射

作用,不断提高公安业务工作特别是参与社会治理的创新力,形成百花齐放、各具特色的生动局面。

私人定制 打造“江都样本”

10月30日,仙女镇居民景某某来到邵伯中心派出所送上印有“热心为民,破案神速”的锦旗,对民警及时破案帮其挽回损

失表示感谢。据悉,10月23日晚,景某某停在邵伯镇某停车场的汽车玻璃被砸,接警后,该所民警迅速抓获嫌疑人,及时为群众挽回了损失。

“将新时代‘枫桥经验’与江都实际紧密结合,形成特色鲜明的‘江都样本’。”区公安局坚持提升见警率与管事率并重,常态化开展联动巡逻,有效挤压违法犯罪空间;制定出台《聚焦民生福祉服务企业十项措施》,83个公安行政审批服务事项全部网上办理,并推出首批57项“无需见面”审批目录清单,启用港澳台二次签注自助机,取证时间由原来5天缩短为5分钟;与司法部门和保险公司合作成立“交通事故一体化处理中心”,为群众提供便利;借力“放管服”改革及“网格化”社会治理,进一步推动“互联网+警务”模式,努力探索构建多元化解矛盾、全时空守护平安、零距离服务群众工作机制,提升了人民群众安全感、满意度。

典型垂范 筑牢“长安根基”

10月31日上午,《现代快

报》扬州站负责人一行来到砖桥派出所,宣传报道“枫桥式公安派出所”创建工作,听取该所主要负责人关于派出所基本情况介绍,了解该所在“枫桥式公安派出所”创建工作中的特色做法,并就相关工作进行交流。

区公安局紧紧围绕抓主业、强基础、优服务,积极参与构建共建共治共享的现代社会治理格局。该局把立得起、叫得响、过得硬的“枫桥式派出所”和“李树干式民警”推荐出来,利用报纸、电视、电台、微信公众号,把派出所特色亮点、基层民警风采充分展现出来。其中,龙川中心派出所“最美警花”戴华编织“心网”用心服务辖区居民22年;大桥中心派出所民警黄卫平轻伤不下火线,坚持服务大庆安保;双沟派出所民警李洪宝坚持为祖国站好最后一班岗……特别是在重大活动中,这些典型民警率先垂范、以身作则,纷纷选择最复杂的矛盾去化解、最棘手的案件去办理、最困难的对象去扶助,以实际行动为广大民警当榜样,做示范,努力筑牢精神基石。

江公宣

夏同安:30年,双脚丈量社区



56岁的夏同安,从警已31个年头,人生的一大半都献给了警察事业。30年来,他扎根基层社区,先后负责邵伯镇崔桥村、南渡村等7个村的社区警务工作,多次被评为“优秀社区民警”和“社区警务之星”,先后受上级机关嘉奖16次,获评优秀公务员6次,荣立个人三等功两次,以爱岗敬业的精神赢得了领导同事以及辖区百姓的普遍赞誉和认可。

办实事 群众事无小事

作为老民警,夏同安直言与群众打交道没有捷径,“他们不喜欢虚头巴脑的东西,要的就是实在。”夏同安与门口乘凉的大姐唠家常,与地头抽烟的大爷谈庄稼,坚持挨家挨户走访,给每户建立档案,做到不落一户、不漏一人。走门串户坚持了30年,夏同安用双脚丈量了辖区的每寸土地。

正是因为他把群众放在心上,群众也信任他、依赖他,即使夏同安现在的辖区是高蓬村,原先辖区的群众还是习惯找他倾诉烦恼、解决问题。

此外,夏同安十分注重收集社区内的各类信息,对群众提供的新情况、新问题、新线索,都能及时记到随身携带的日记本中,时刻把解决群众关心的问题作为第一要务。

做好事 点滴显露真情

看到群众有难处,夏同安一直都是能帮就帮。“我个人的能力是有限的,但可以帮他们想办法。”2013年,夏同安在入户走访中了解到,高蓬村赵某身患重病,无法劳作,妻子做油漆工贴补家用,家境窘困。赵某女儿小赵品学兼优,学习之余,帮着母亲承担起家庭的重担。夏同安立刻为小赵发起捐款,并向政府争取了帮扶资金,每月资助小赵300元生活费,一直资助到小赵大学毕业、参加工作。

2015年,辖区村民李某病情严重,不能劳动,妻子离他而去,生活极其困难。夏同安知道

后,不辞辛劳为他奔走,帮他落实相关帮扶政策,争取到每月500元的帮扶资金。

这些“小事”数不胜数,夏同安为无数群众办实事、解难题,与辖区居民结下了深厚的情谊。

解难事 治安管理好手

夏同安的辖区高蓬村属于镇村结合部,常住人口5000余人,流动人口800余人,企事业单位70余家,旅馆、浴室6家,快递业4家,小区11个,管理任务繁重。

“不注重总结提炼,社区民警就是把腿跑细了,工作也不能到位。”夏同安善于总结经验,考虑到高蓬村房屋出租户、流动人口较多的特殊情况,他经常向房屋出租户户主宣传房屋租赁管理和流动人口管理相关法律法规,既方便了群众,又强化了管理,更提高了租赁双方遵守管理的自觉性。

夏同安在调解矛盾纠纷和办案过程中,也严格依法依规办事,不徇私情。宜陵镇的一对老夫妻常年不和,老太太在邵伯镇照顾外孙读书,9月16日,老大爷因不满自己独自在家无人服侍,带着一把榔头赶到邵伯,对老太太怒吼,“你回不回家?”并敲打老太太的头部。围观的人都认为这是一起简单的家庭纠纷,但夏同安秉公执法,认为既然老大爷事先准备了凶器,就涉嫌故意杀人,坚持现场逮捕,目前犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

30年来,夏同安就这样在社区民警的岗位上坚守着,说得少、做得多,把群众的事情看得重、自己的名利看得轻,用心诠释着社区民警的初心和使命。

兆刚 金典

网络平台泄露用户信息 可入罪!

11月起,新规正式实施:网络平台泄露用户信息500条以上可入罪,将受严惩。

最高法、最高检发布司法解释明确:11月1日起,拒不履行信息网络安全管理义务,致使用户信息泄露,具有“致使泄露行踪轨迹信息、通信内容、征信信息、财产信息五百条以上的”

等8种情形,应当认定为刑法规定的“造成严重后果”。

我国刑法已作出相关法律规定,网络平台致使用户信息泄露,造成严重后果的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

防范提醒



27万元赃款发还受害群众

10月31日上午,郭村派出所开展集中发赃活动,将前期侦破的组织他人偷越国(边)境案的27万元赃款发还受害群众。期间,办案民警向受害群众介绍了案件侦破及追赃工作情况,就如何防盗、防

骗等安全防范知识进行了宣传,受害群众对公安机关及时破案、挽回损失表示感谢。



短波

江都区公安局特约刊登